

2022年7月28日
星期四
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼

推动异地就医直接结算,让看病更便捷

栗水

国家医保局、财政部26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,深化跨省异地就医直接结算改革,破解异地就医备案不便等堵点、难点问题。通知明确跨省异地就医直接结算“十四五”的目标任务,2025年底前,住院费用跨省直接结算率提高到70%以上,普通门诊跨省联网定点医药机构数量实现翻一番。(7月27日本报15版)

在人们的日常生活中,看病就医是最平常也是最重要的事之一。正是因为平常,所以才受到全社会的强烈关注。多年来,跨省异地就医直接结算成了许多群众的热切期

盼,由于跨省异地就医直接结算涉及医保基金的统筹问题,加之地区之间的经济水平不一样,资金筹措能力不一样,参保地和异地就医备案地医保待遇也就存在落差,医保报销政策、保障范围和水平自然千差万别,要系统解决异地就医直接结算难度可想而知。

“一切以人民为中心”是我们党和政府的执政理念,解决群众异地就医的“急难愁盼”是全社会的共同责任。在这一前提下,打通跨省异地就医直接结算的所有堵点,让医保待遇可以随时“带走”,跟上流动的人,成了各级政府和部门的统一行动。如今,跨省异地就医直接结算政策终于有了新进展,这是民心所盼,百姓之福。

令人欣喜的是,新规对以往政策进行系统性梳理和整合,着力破解备案人员范围窄、

备案时限短,跨省长期居住人员在备案地和参保地不能双向享受待遇,跨省临时外出就医人员备案后报销比例偏低等问题。新规还统一了住院、普通门诊和门诊慢特病费用跨省直接结算政策,执行“就医地目录、参保地政策”基金支付政策,“先备案、选定点、持码卡就医”异地就医管理服务流程。无论是新增备案人员种类、扩大异地就医直接结算范围,还是设置备案有效期、开通线上办理备案服务,最大程度保障参保人外地就医的权益成为新规最大亮点。我们还看到,跨省异地就医结算已经扩围至每一名有外出就医需求的参保人。用心用力,温暖人心。

随着人口流动更频繁,异地就医的场景会更多。我们相信并期待国家有更多的暖心便民的医疗举措出台,惠及更多群众。

热点冷评

光污染治理入法十分必要

潘铎印

7月22日,《上海市人民代表大会常务委员会关于修改〈上海市环境保护条例〉的决定》在市十五届人大常委会四十二次会议上表决通过,将于8月1日起施行。光污染治理是此次修法重点之一,填补了这方面法规空白。(7月27日中工网)

夜晚开车,会车时被对面驶来的车远光灯晃花了眼;深夜中,附近大楼的灯光照得家里犹如白昼;艳阳天,大厦玻璃幕墙折射的强光让人眩晕,等等这些,都是生活中的光污染。

我国的环保法规定,发生光污染纠纷可通过协商解决,或请求环保部门处理。目前,光污染在城市中广泛存在,但人们对城市光污染却毫无办法,只能任由光污染蔓延,扰乱城市市民的生活,危害市民的健康。上海市作出与时俱进的修改,从光污染对市民日常生活影响较大的方面做出重大修改,将光污染入法并对光污染的规定进行细化,以此来保障光污染不再扰民,十

分必要。这种做法值得各地复制推广。

一直以来,我国尚未制定专门法律对光污染情况作出细致规定。尽管北京、深圳、杭州等多个城市先后出台了照明设施或景观灯的管理规定,做出不少有益探索,但由于监管部门不明确,更源于没有法律法规的约束,没有统一的认定标准,没有明确的处罚手段,致使光污染完全处于防治和监管的真空状态。

填补防治城市光污染的法律空白,让光污染有“法”可治,有“法”可管,才能倒逼人们避免制造光污染。像防治水污染、大气污染、土壤污染一样,国家层面要尽快立法出台《光污染防治法》,让防治光污染有法可依。在立法以外,地方有关部门应加强对光污染行为的监管执法,按照“谁审批、谁负责”的原则,



都市的烦恼 王恒/漫画

加强引导和宣传,敦促人们真正了解防治光污染的理念,加强城市建设科学设计规划,合理布置光源;要从法律和社会公德两方面,加强光污染治理,让杜绝光污染成为一种社会各界的自觉行为。

时事乱炖

“卡遭盗刷银行担全责”的样本意义

汪昌莲

银行卡明明在自己手里钱却不翼而飞?这时候损失该找谁赔偿呢?7月25日,江西吉安中院通报了一起新干县人民法院审结的借记卡纠纷案件,新干县法院判决某银行支付杨某存款13万余元。银行卡被盗刷后,用户应第一时间向发卡行电话挂失,避免盗刷损失进一步扩大。针对银行不予全额赔偿的强势态度,储户要敢于拿起法律武器说“不”。(7月26日《北京青年报》)

从表面上看,银行卡被异地盗刷13万多元,银行在操作上确实没有过错。何况,犯罪分子的盗刷行为,根本就不需要在银行进行人工操作。然而,客户在无任何过错的情况下,银行卡遭盗刷,表明银行卡存在防伪、防盗功能差,技术含量低等问题,给盗刷留下了安全隐患。换言之,银行在管理和服务上技术不过关,使其发行的银行卡存在漏洞和风险,这本身就是一种过错。因此,银行理应为盗刷全额“埋单”,即银行卡遭盗刷,发卡行担全责。

然而,客户银行卡遭盗刷,银行担全

责,目前鲜有先例。相反,在逐利时“热情奔放”,在履责上“冷漠无情”,几乎成了国内一些银行的行业潜规则。相形之下,国外一些银行的做法却显得更守信、更人性化。比如,新加坡一家名叫DBS的银行,两年前发生过储户银行卡被盗刷的情况,银行在调查的同时,及时弥补了储户的损失,并且立即对全新加坡的DBS银行卡进行升级,另外还发了电子邮件给所有储户,告诉大家怎样保护自己的存款。

可见,银行卡遭盗刷,发卡行担全责,具有样本意义。换言之,银行卡遭盗刷担全责,应成为银行一项强制义务。首先,银行应在提高管理、服务水平和技术升级上舍得投入成本,不给非法得利者可乘之机,确保储户承担零风险。当然,仅靠银行自律是不行的,要通过司法解释,使“卡遭盗刷银行担全责”成为全国统一规定,以保证法律的统一性。特别是,如果一律判处银行负全责,可以倒逼银行保证银行卡的唯一性和不可复制性,就可以规避盗刷案件的发生。

非常道

读书、运动、早睡 是性价比最高的自我投资

好的人生,离不开对自己长远的投资。不管外界如何变化,你在自己身上倾注的时间和精力,都会让你永远保值。多读书、勤运动、早睡觉,坚持做好这三件小事,就是性价比最高的投资。读书,决定人生的高度;运动,决定人生的质量;睡眠,决定人生的状态。每天读书,锻炼身体,早睡早起,当你坚持一段时间以后就会发现,你早已成为更好的自己。
@人民日报

微声音

每天,给自己一个开心的理由

有人说:“快乐是一生中最伟大的事情。”每天,给自己一个开心的理由,一句话,一件事,哪怕是一个动作。日复一日,幸福终会水到渠成。尝试每天早起1小时;好好吃一顿早餐;给自己一个微笑;多与人为善;接纳自己犯错;学会记录一份感恩。漫漫人生,活得就是一份心情。愿你跨过大山大海,依然留存最初的那份真心;愿你穿过人山人海,依旧怀念内心的那份柔情。
@新华社



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博